
Situation de proportionnalité – Fiche de cours

1. Premier cas : le tableau

2. Deuxième cas : le graphique

3. Troisième cas : la quatrième proportionnelle

4. Quatrième cas     : les pourcentages  
a. Pourcentage d’une valeur

Calculer t(%) d’une valeur consiste à la multiplier par 
t
100

b. Evolution
- diminution :

diminuer une valeur de t(%) consiste à la multiplier par :

1− t
100

- augmentation :
augmenter une valeur de t(%) consiste à la multiplier par :

1+ t
100
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- taux :
Le taux d’évolution t(%) entre 2 valeurs A et B est défini 
par :

B−A
A

⋅100

5. Cinquième cas     : la vitesse  
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